r."l;'-n.,‘r..l‘l'._".... _.I'I: " ‘_'
iﬂ\."- '-_hrl:'r‘t”'_ -.'. "-. ....' " ,I'l

™~ —ﬁw EF!I’ﬂ'ﬂ@'

31. cosou+sino =+/2 cosa T, COS0L—Sin o, = F?

@ Vv2sino () V3cosa  (¢)VSsina  (d)+/2sina
Sol™: (d); msu+sinu=x/§cosa Or, sin:1=cnsa(ﬁ—l)

sinQ :
51 Or, cosa=(ﬁ+1)sina Or, coso—sino.=+/2sina

Or, coso =

3, 1-tan’(45°-A)

Tt ta? (45— A) =J9? [CU’IZ-IB,II-IZ]
(a) sin4A (b) sin3A (c) sin2A (d) sin A (e) cos2A
o, (o, 1—tan’ (45°=A). " |
Sol’: (¢); 0 -
|+ tan? (45° ) =08(90°-2A) =sin2A

01. mﬂmﬁﬁﬁaﬁﬁﬁﬁmwm?

 [Ans.: b][RU'15-16]
(a) y = sinx (b) y = sin(x 4+ 45°) (c) y = tanx (d) R0
02. sinB=0 z= e 0 s Rvifre <iea ond v 2= [Ans: ¢][JU’10-11]
(a) T (b) =& (c) = (d) @FFLE T

Diieston Ty pe01:

Example-1: f(x*-5x + H=x+3 Taf(-2)=?

Sol": eat wMR, f(x*—5x+4)=x+3 q, f(x=2,3)=x+3
o f(x*—-5x+4=-2)=x+3 = 243 T 343
0, £(x? = 5% +6=0) = x +3 g

T, f(x—2)(x—-3)=0) =x +3

2f(2) =5, W

Example-2: f(2x* +5Xx +4) = = e, f(7) =7

X +2
Sol": Given, f (2x? + 5x + 4) = —— - - i)
X+2
Let, 2x*+5x+4=7 | x=-37m,
=2 +5x-3=0"" | f(7)= = =3[Ans]
-3+2
= (x+3)(2x-1)=0

= X=-3o0r %

mmwwm | g ¢




S P

Twed fAe 57 g
aminle-3: £ e i '
Example-3: 1(1——)=X"-2x +4 =, (:3) =, {(1/5) =7
Sol": Given. f(l I] =x>_2x+4
1+ x PR
Let, 1__x__3
14x
Apain, Let,
= x=-2
o f(-3)=(-2) +2+4-—12[An5
f(/ (/)2 2>-: — +4
Example-4: f(——)=x+2 7=, f(x+3) =
p (1+x) X +2 T, f(x+3) =7
1—x l—y x+3+3 x+6
Sol™: Let, —— = from (i), we get, f(y)= — +2 Sfx+3)= = —— [Ans.
1+ x ¢ (), we get, £(7) 1+y (x+3) x+3+1 x+4[ !
= xyty=1-x | 13
-y =:’f(}’)=y—
= X= l+y
l1+y
Related Questions:
0l1. f(x)=cus3x51nxiﬁf(1t+x)ﬂ7ﬂlﬁ@ﬂﬁﬁ‘? [BAU’14-15]
(a) sin®x cos'x (b) — cos3xsinx f(x) (d) f(x) + 1

Sol®; (¢); f(x) = cos3 x.sinx W WF odd function f(+ x) = cos®(n + x) sin(m + x)
= (=cosx)3. (—sinx) = (—cos®x). (—sinx) = cos?,sinx = f(x)

f(x) = |1 —x3| + 1 T4 f(2) 93 T FA0? -~ [BAU’14-15]
(b) —8 (c) 9 (d) -9
Sol’: (a); f(x) = [1—-x3|+1~f(2)=1-2°|+1=|1-8|+1=7+1=8
03. fix) _T_ = f(2/3) + f(3/2) =2 [DU’04-05, JU'09-10]
_ + X .
o ; 3
(a) 3- (b) 3 (G) 2 (d) 7
3 .
o, g- - £13 =-i=E sz ':—f3 =E E—-
Sol™: (ﬂ')! 14+x f(/ 1+%/ 5 e (/) 1+% 5 (/3) (/2) Sx
I 2 _3x qdmx 22 o O .
04, f: _[x a1 wTeEifie 41 2 | £(0) @7 T T a1 [RU*10-
4 f.RﬁRﬁ f(x) *hx2+3xWX{2 .() M¥S?  [Ans a]l[RU 10-11)
Ly ®)5 ()2 @3
05, -£(6) = cos 0 —sinB @z F T & £(6) =07 [Ans:b][RU08-09]
@m2 . OF: (d) /6
06. f(x )—i:}i z2r f(cos0) =97 " [Ans: ¢] [RU’I]B-@]
e y
(a) tan-z- (b) tan” 6 (c) tan’ > (d) tanB

!r-,. : : -:4 .-- — - -_-_—_-—__—_____ -
AN S ST e I | S8 g S et e



TR e Sy g

07. f(x)=x’T f(x?) A ITIFS T x =27

()4 (b) 8 ) 16

08. f(x)=—x—§ﬁ, f(£J+f[H—]-tﬂﬁﬂF{W?
X+1 q P
(a) 1 (b) 0 (c) pq
n. £ p q : d % %

Sol: (a); f(a—) +f(—) Z.Eh"*'gz;:?"‘q;j:
09. f(x)=x’z=, f(x+h)- f(x) -7 [ T9?

(2) x+2h (b) 2x+h ©) x*+h
10, f(x)=3¢" 2 f'(x)—2xf(x)+%f(0)—f‘(0)=?

(a)0 (b) 1 (c)-1

8ol: (b); f(x) = 3e¥°
- f'(%) = 2.x 3e* = 6x.eX

= 6x.e* —G}EE"+ 3e°=0=04+1-0= 1

1. I f(x) = —“ﬁﬂm f()qam?{"a‘ﬁ-

— I e .. *-‘r
[Ans: ﬂ]ﬂ%Ul’OB-l]!J] ;
(d) 32 -, .'
[RU’08-09] '
(d) ptq
[Ans: b][RU’08-09]
(d) 2h+x*
[Ans: b][RU’08-09)
(d) FFGE 77

s F(X) = 2 XF(X) + = - f(0) — F(0) = 6x.6" - 2x.3.¢* + .3.e% = 6.0.e"

[CU’15-16]
@3 (b) > Ok ()7 ©F
Sol®: (a); f(x) = ?'l—f = ;:L 2f(3) =2
2. y=f(x) = ﬂ'm X 7 WL f(y) @3 T 5 732 [RU'16-17]
(ﬂ)x (b) 2x (c)- (d)1+x
Sol™: (No correct answer); f(x) = 2 .. f(y) = ii_f.—i_%a‘;:i:. ;z:l-i::: - i::; | ,
13. % f(x)=x2-5x+4 W, °F f(2)= IU11-12)
. (a) =2 (b) 3 (c) 2 (d) 5
Sol™: (a); f(2) =22 -52+4 = -2 § \ \
A .
4. F gm0 mem g et AN ) oo
(a) 6 (b) 1 @2 " (@3
A 1
% (b); \", )=2c0os T, =2.—=
Sol”: (b) (/3) COS A 5 1 o
SX+3: B AN Py -
15. f(x)f s = 1(0)=? &5 /é [Ans : a][JU’11-12]
3 | 5
ﬁ{":g (b) 3 (c) = (d) R

[Ans: AT11-12,10-11] ﬂ
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7. f(x)=(x—4)(10-x), 7 4<x <10, f(1-2{)="2 .- o _ [JU10-11]
(a) (3+2t)9+2t) (b) —(3+2t)0+2t)
() (3+2t)(9-2t) (d) (3-2t)9-2t)
sol": (b); £(1-2t)=(1-2t-4)(10-1+2t) = ~B3+20)(9 +2t)

18. ﬂﬁf(x)—ZXH fx)+1 G i oy o7 — - [JU09-10]

= W, O
2x -1 > f(x)-—l

y/zx (b) 3x (c) 4x (d) 5x
' (

. 2x+1  f -
sol™: (a); f(x)= =5 x)+1=2x+1+2x llma-ﬁmmmﬁli‘]
2x -1 f(x)—l 2x+1-2x+1

fx)+1_4x  f(x)+1

p— —
-1 2t =
19. f(x)=2x""+3x7* 7 £(64) 97 77 F97 [Ans: a][RU’09-10]
131 141 151 161
= b) — = d) —
16 ®) T6 T @ T6
20. Wy =f(x) =1 SR @A Ao (Ans: d][RU09-10]
(a) f(x) = f(¥) O fx+1)=fO+1)
©) f(x=y) @'«f(y):r
0. f(x) =Xz f(l—'-’i) =35 ? [Ans: a][RU°09-10]
1-x 1+ x
(@)~ (0) = © = @ x
X 2X X
2. £(x)=2"2 1 £2) @w AT ‘ [Ans: d][RU*08-09]
X= . .
(a) 0 (b) 1 (c) 4 (d? (FIRIOR T
2. f(x)=.i_1’f <0 £(cos 0) & T 797 | [Ans: ¢][RU07-08]
+X
0 0 2
(s) tan> (b) tan”20 (c) tan” - (d) tan"©
' X pl. El_ ' 9 9
2. f(x)=—— z@ f[—]—.-f[ J 43 T ! [KU’13-14]
1+x q P |
p | q c _4a.x (d) _Poe
(@) q (b)p : ()P'I‘q p+q
o )P g g]=_*1_ f[£]+f[ﬂ]=£
2. p=flq) = Y8 g (4) 0¥ ) TR FST 7 [Ans: al[CUM6-17)
(8) V3,vZ + 1 b)VIVZ+1 (©)V3,V2-1 (d) V5, V2~ 1 (e) V3,222
e ———————————————————— S — - ———— e : _ ,4
3 A GITa 7 A " T e S PR R
ERONE X



a d ~
:}EE—E"“,H:(".“”:_E W’a<0 , |
Re: f(x) = 01 [0, 0) . i

Df: —a <x < adl, xe[—a,a] Nl

Rif(x)=1[0,a]l 9, 0<f(x) <a
T 2372 (%) = VX2 — a2

Dix < —aqx>a=x=(—0o,—a] U [a®) *'_
Re: f(x) > 0 = f(x) = [0, ) B _.:f.]
2.3.3: f(x) = VaZ+x? \\“ '—-'—"‘\7
Dr: X = R ']
Re:f(x) 2 a = f(x) = [a, ) ~ L
24 f(x) = "’ ; =
D[-—IB @]R{— —{23] hy T?
ax+b ) — -
. I — e —
23 ( X) = ex+d ] 1
— N — K|
D =R-{-]}
Re=R - szm Ll
. . 1 X "4
= 26 f(X)=ax’+bx+c S a— e\ R 8
Di=R PO ,]
—h2 | PN
i 3 g2 0 o/ {
f(x) < 22 -+ v 12 0 X R
— 027 f(x) = lax + b| _ e ..____.___._-——-';
Dr=R | 3

| R f(x) = 0= f(x) = [0, c0) - i
— 2% () =K+ JRffxL, KLgs TS -t

Di=R o ﬁ'q

Re:(x) 2 k = f(x) = [k c0) T, L > 0 &

Rif(x) <k = f(x) = (—oo,K], T, L<0 L

""’Ig: f(x) = a* ,d > 0 d §¢ 1 —— g ‘___’__“-‘/.;
Di=R O\ ',']

Re:f(X) > 0= f(x) = (0,0) - - - B

10: f(x) =-a R, SO\ P
DF=R ' , .- ' 5 -I'l;-:;_-

R f(x) < 0= f(x) = (o, 0) | .'f

Related Questions:
0l. f(x) = — aa 8—

(a) {0,1] - ({10




oo &S

e —— o h_—_—_

03.

19 CERIDICRY |

= —_—ya o )
f(x) = V4 — x2 TR (T 6 @ Ty [JU?09-10,14-15,RU’14-15]

(@) [-441 9 [02] _(b) [-2.2] & [0,4] _(c) [-2,2 _

1

04. Letf(x)= ,-——-4_xzi. The domain and range of the real valued function f is — [DU’14-15]
()x <=2,y > | b)-2<x<2,y>>
(G).—Zﬂxﬂl}f‘i; d)x<-2&x>,2<y<2 _
Sol :(b);f(X)=J—4__.—-FEH.'. —-2.;:}(.;:2_..},2.___:_% =-"4—xz=i==:-4—-:!z-=x2=:v4—-xz=iz
x| 99 value minimum ¥, y mimimum ’ g ’
o -0 .a_ 1 -
hE <X z'lx_l"'““ =0 4"'%‘;"}':111:1 =§"'Ymin =%-‘-Y2%
03. f(X)='JX2-—5X+6 W{Wmaﬂ @8 AT~ [DU’13-14]
(a)x<2,3<xandy>0 (b)2<x<3andy>0
(c)x>3andy>0 (d)x<2,x>3and y>0
Sol": (a) ; X* —5x+620=(x-3)(x—2)20 .. x<2 A x23=>x<2,3<x
domain X <2,3<x; Range y>0
06. f(x) =4 — (x — 3) TN (GITAZA Y (@G TAFH- | [DU’12-13]
(a) R,;R (b)R;x<4 (c)x24,R (dR,x23
Sol”: (b); f(x)=4—(x—3)"; R 97 57 M w7 K@i . Domain= R
R, 79T x € Rwa o f(x)<4 .. Range = {X € R;x < 4)
07. f(x) =ﬁ ST COTHET T [Ans: b][CU’04-05,09-10]
(a) (=00,0) ~ (b) (00, 0)— {0} (c) (0,0)  (d)[(0, )~ {0}
08. y =~ FIRIFDA COIHIT IR A — [DU_KA’15-16]
(a)—o<x<4; 0<y< (b)—o<x<4 0<y<wm
()—o<x<4 0<y<om (d)—o<x=4; 0<y<o
Sol: (b); 4 —x>0=2>x<4 - —0<x<4; 0<y<wm
09. I f(x) = V4 —x 9T COITA - [CU’15-16]
(a) [4, +0) (b) [0, 4] (c) (—,0] (d) (=0, 4] (e) [-4.4]
Sol: (d): f(x) € R AME @AM 4 —x 2 0Mex 4
- e (TR = (—o0, 4], (AR, SOTACE (A1 T, O —co0 & (4 & Tl 3= 0 I
10, qﬁ f(x) - le @W f‘(x) q9 @ 97 [Aﬂﬁ: ﬂ"JﬂU’IS'lﬂ
(2) [0, 0) (b) (~0,) (©) (0, () PR T
1L f(x) = >~ a7 OTCH F97 . [Ans: ¢][JU'16-17)
@ (xeRx#2) () xER) @ {xeRx %<2} (d)(x€R:x#0)
12, §(x) = VIE =3 3 COTCH 7 | [Ans: ¢][JU'16-17]
(S){xe;: c>4)  (b)(xeRi—# <x<4)(0) reRi—4 S xS 4)(d) freRix < 4]
3. TEFX = (=3, 20,1}, 6X » R ORI ) = x2 ¥ 2x — 1, 913 GRREH TEe T3 2, [ 93 @8 97
= {-3,-2,0,1}, | C [Ans: €][CU'16-17]
 @0,1) () 2 ()3 0 (€)(*1.2)
14, — — cin? 7 (GTCHEA 8 (A8 I FO7 [Ans: e][CU'16-17]
(gagg. [—1.11; o g(b) (=o0,0],(-,2] () (-1,),[0.1] (@) (=) [0,1].  (e) R, [-1,0] '
15, f(x)=-2" wera 8 [Ans: a][JU’11-12]
@ (w0 )0 ©) ) (@) (2:0)
—————— e — @39 o O $ow- S et AfREm

& Nl g g
R SN



SR erramies =
——— _________—-——-—_——_—_
16. ‘-‘Jﬁi%=0 ﬁm@ﬂqﬁq—ﬁ .
y._
() x=2 q® y=3
(C) x=0 gqx y:{]
Sol”: FeT A I x =—2 R y#3

17. f(x)=—v1-x" T (OTTT- .
(a) ["'1,1] (b) (—oo, no) (c) (—m, 0) (d) [—1, 0]

(b) x=2 &R y¢3
(d) x=—2 qR Y #3

Sol”: (a); W x @@ [~1, 1] a7 weg g ORET f(x) @F AEIAT AT =

18. £(x)=(x—3)5-x), w7 3<x <5, 7 f(1-t)= _, BLgTR

(@) (4=t\2+1) (b) (2=t){d+t) () —2t(t-2)  (d) @D e

sol': (b); £1-t)={(1-1)=3}{5-(1-t)} =(=2=1)(t+4) QO

19, f(x)=x? -2 TrRDT @ JU’llHlf

(@) [o,v2) () (o,0) (@ [0,¥2] (d) (-0, V2 ]u[f 2,0) i

Sol™: (d); IWQWWWWWWWWWWI ’j

20. f(x)=x/(x—1) ieRia cowm - [Ans: c][JU’lﬂ-]l]‘

OF" Or-p ©Or-iy  Or-f11 .

21. £(0)=3sin0+2cos’0 2 £(0) @a T Fe? [w’nyluﬁ

(a) 1 (b) 3 (c) 2 (d) 5 i

Sof®: (); £(0)=3sin?0+2cos’ 0 =2 _ i

22. f(x)=1In(x)+2 =z £(0) @7 7 7 T2 [JU nylﬂlé

(2) 0 (b) (©) -2 @ 2 5

sof's ®); £(0)=1n(0)+2 [ n(0)=o] = AN i

23. f(m:)=i:2 =z f(tan) = 2 - [Ans: h][,]U’[lgl[“%
(a) sin20 (b) cos26 (c) sec20 (d) tan20 '

24, f(x)=-;; FIRAD CBIT —

[ : :.';_-,-':'
-t . -
o _-' ..I-"'—: ,l"
N |J_lf.h '_'i

(a) R (b)R — {1} (¢) R - {0} (d) m{1,0}
Sol": (€); 0 10T ST (T I TR &7 G ANt a1z « |
75. y:lx‘ FIEDT (@8 —

(a) (0, 0] (b) [0, ) © (0,)  (d) (w,0)
26. y =|x| wrerafoa corT — -

(af €700 A1) (©), (=<0, o) (d) {~o, 0) G
27,y =X T B G R =i . W s 4 ot , o ol
I LY 1 1) o O
@ [3’ 2) (b) (2’4) > ("E";li] ) (—%,-1 S
Sol’ (a); }’='J; Or, %_%71: Or, tan45ﬂ'=l___1___ 3 : 4 ¥ 3
2-,/; I, K=E
T R TSI 1% TR




. A o - CwHod Ao ::'srﬂa -
X— |
28 f(x)= 2x+1m qag m-k‘lﬂ (8 II- [RU’12-13]
_JAlp-f_3 1
@R-{ z]*f 3{ o R- 3 R- (-3 R—{-R-] (@) wrirm
n, v V= 7 — ' (R R - 3 .
R TR SRR E E PO
29. T={L025I 4R T R#terf f(x)=x2~x—2% far@aw®;  [Ans: a] [RU09-10)
(2) {0,—2,0,18,108} (b).{0,2,18,108}  (c) {0,~2,~18,108} (d) {0,~2,18,~108}
30. g(x)=Vx+l T g &F O ¢ G W~ [Ans: d]{CU’12-13]
(a) [1,0),R (b) R,[1,00) (c) R,R (d) [~1,%0),[0,00)  (e) [0,0]
V2x -1
3L y=—"7" T (BTN T [Ans: ¢][CU’10-11,09-10,08-09,12-13]
1 | |
@)= OF®  ©OLo-8 @OF0) (€ G0
32, —4<x <03 etT T oT f(x) =—x% = 2x +3 TN @@ T 99 | [Ans: b][CU’10-11]
(@) 2<f(x)S11 (b)) -5<f(x)<4  (c) f(x)<4. (d)—-4<f(x)<0 (e) x<1
33, log(5x* —7) TN (WA TS ~ [Ans: d][CU’07-08]
(a) x* < 1.4 (b) x>—1.18 (c) B 7w (d) x <—1.18 (e) x<1.18
34, f(x)=\{(x3 +8) FTIRADT (I ¢ @& TYFT- | [CU’13-14]

(a) (=2, @), [0, ) - (b) [0, ], (0, 0]  (c) [2, ®), [0, ) (d) (8, —0), [0, ) (€) (=0, «0), [1,0)
Sol’: (€); —2 (T o0 M f(x)=(+8) O IV AT AF | 047 £(x) 97 77 0 (I 00 4T 2H |
W, y=x’ +8 O, yzh—8= x> Or, x=4y*-8 @&® y’ 20

S X G S W —2 @3 A AT o L I = [-2, o0)

m—y R
7 <oty i
1 | L] § WiE o
=9,

" 4 e

0. f'(,. ): X,yeY a® x* +y’ =4} 9 i#? [Ans: a][KU12-13]
(a) T (b) i (c) w (d) @R

: g, |

= U e s

VD Ed: (RYAT IR, (I AR
s (i) ey y = f(x) @ x = £'(y) fre
(ii) y = efa Troi Z0e x @F WA y GF AT ST T |
(iii) 1 ® i zvw £(y) @7 @@ FRF NG AT IR T |
P32 et e x @F B0 £1(x) T8 (e e et £(x) (A T |
A0t £(x) = m <> f{m) = x SO m <7 T el TR £ (x) T T

Example-4.1: f(x)= ;z :3 T, (x) 97 T CHFAL

3m+5 _ . 2mx+7x=3m45

W, fl(x)=m 1, fm)=x 7,

| 2m+7
T, 2mx —3m=<7x+5 1, m(2x=3)=-TX+>
Lo =TxX+5 : —Tx+5
" m'__.. - —_—
2x -3 ~ ) 2x -3 - |
o—~—~—— e —_—_—

L;.-L' . i-:.l T
e o= !f"‘.;_-l.'*-. g i e



eI et

—dx+b f -5 f‘i'-:.‘:; '-.
Byel M.C.Q- Yo
_Example-4.2: f(x)= ﬂi:zﬁﬁ: et 4, £ (%) = cx—a o mwﬁ%]fﬁﬁf
Example-4.3:.f(x) = i:l_:?ﬁ e, £ (%) =£(X) - MCQ ﬂime]
1
Exampled.d: f: RoR @ fj=x+] arat sreeaifye w2t | £(5), £(10) SERICHELEE . T '
Sol™ f(x) N '.’{2 +1 f[f—l(lo)) (f't(IO))z + 1
:bf(f_l(S)) — (f-l(s))z +1 — (f-I(IO))zz 10 -1
= (f“ (5)f=5-1 _ = f7'(10)= +3 [Ans.] _ ]
= f!(5)=+2 [Ans] i
Example-4.5: f: R—R 6 f(x)=x"+1 wat sreaifire w1 7t | ' (x) &7 37 a0 :ﬁ
Sol" f1x) = x* + 5= £{£() = (2 (0) +5 =x= (F10) +5 =0 = V-5 [Ans] =
Example-4.6: f(x)= - Inx T, ' (x) @7 7 g o2
Sol™: f(x)=- Inx - : 4
= (%)) =-In{f(0)) =x=-loge ') =-x= loge ') = £'(x) = *[Ans]
Example47: /()= g mmmam f)-r'0T o [Ansas]
Ix—a i
Related Questions: 54
0. f(x)=x}4+5TAf1(32) =T [JU41S
(@) 5 3 (c) 2 (d) -3 -

Sol": (b); () =% + 5 47, f1(32) =x = f(x) =32 2 x3 4+ 5 = 32 = x3

=27 ox=3
02. £:R-RG f(x) = x? + 197 @I Fa1 7 £-1(5) =7

, s

(a) £1 by £2 (c) 0 (d) 2 ANy
Sol™: (b); f(x) = x% + 1; Letfl(S) =X 2fx)=5=2x2+1=5=3x2=4 -x=+4+2 -

03. I f: li?. - R0 f(x) =x2 + 1 EHTUT‘*E‘@‘W?@ '—[:q' £=1(0) j-; * [KU’M],
(@) £10} = i, =i} (b) £2(0) = {g f-1 o -'-
Sol”: (¢); J () £71(0) = (d) L2 71 m
f(x) =x*+1 1) =+ Jy—-1 :
y=x%+1 > X) =+ Vx=1 | -2 hh
x? =y-1 ~EH0) = +V0 =1 = 4 ' b
x=%|y-1 g tier LF10) =g

X— 3

04, J(x)=5 0 RX#E —2 % £ ) qq a2

(@) 1/2 ¢ jﬁ{ 1/5 | | |
; " (©)2 d)5
Sol: (b); ( )= 25}'-—-“'-—-—— =2
2X+1 2% +1 KY+Y=K—3:>y+3=x_2yx-_—>
f"(y)———- _(‘ +3 > 1

05. f(x) ———-'iﬁ f=1(0) tﬂam'q'qs-@o
(@2 ' (b) -1 _
Sol": (C} f(x) = — T x) = 3x-2 f-l((c;)z_ ' (d) 4

Vo : -




s ) . ;Wfrﬁﬁmﬂrﬁ

i

06.

01,

02,

03,

. - 3 |
. _ 3| f 1 |
Sol":(d); (fug)(3)=f(g(3))=fw%}')=f[[%1 =3[§g] HImIxIHASE

_‘
e - —

f(x) = cosa® f'(a) 9K ’(a) 9T IR qATFTY T2

. : Ans: d][CU'16-17
(a) —sina,—cosa  (b) 0,-sina ©)~cosa,~sina  (d)0,0 [ Il l

(e) —sina, 0

7R 31 SOIfiT PR MAETS Froiw ol FIRMCTE SISO S FINTT 795 Fo 959 01 FA - B 32
g:B -~ C I QA6 TR O A, gof:A - Comy s Fow f 93 X g 97 TGS IO 37 7, @A
A, BCToB ST @61 ifoud,  f a3 o X1 € A G SICOF Wy, = f(x,) € B g @7 G A 7
dRlys iﬂﬁ‘ﬂ@%ﬂﬁmﬁ =gly) = E(f(x1)) =(gof) (x,) EC.

f g

|65 2 (g 0 (%) = g(F(x)), (Fog) () = f(g(x)). ‘g0 f T g operation ]
TR, £ g qRR go f ST e a1 @, £ @M w13 T /e ot 932 g GIRM Q71 ol (@ 979
TeAlMe 41 <1 O g o £ e wimt wet (T oG TeAWH 34l T |

foesw 51af o SiTTSi W ARwe

fog=fog(x)=f(g(x)) fof=fof(x) = f(f(x)) gof=gof(x)=g(f(x)) gog=gog(x)=g(g(x))
Example: I f(x) = x* - 2|x| @3 g(x) = x* + 1/, O g(f(-2)) 97 TH-

Sol: f(-2) =(-2)2=2|-2|=4-4=0

S g(f-2)=g(0)=0+1 =1 (Ans.)

Example: F: A — B, f(x) =log(1+x) a& g:B—C, g(x)=e¢" = (gof ) (x) =?

Sol: (gof ) (x) = g(log(1+x)) =¢'*¥"™) =1+ (Ans)

Related Questions:
f(x) = x2 + 3|x|¥32 g (x) = 1-x* TAf{g(-V2)} = 797 [JU14-15]

(a) 4 (b) 18 (c) -4 (d) 14
Sol’: (); f(x) = x2 + 3|x] ; g(x) = 1-x’

(&) = (1-(-v2)) = ((1-2) = -1 = (-1)* +3]-1| = 1+3= 4

W f{x) = (x-2) (1-x) ¥, O f(f(3)) 95 T - [DU*13-14]
@9 (b) -12 (c) 12 (d) 8 ~S
Sol': (b) ; f(3) = (3-2) (1-3)=-2"; f(f(3))=1f(-2)={(=2) 2} {I(-2)} =—12
fx)=3x* +3 g g(x)=s/£;ﬁ =z (fog) (3) &7 TH- A [DU’11-12]
(@) b2 ©) 3 (d) 4 ot |




SIFAD et

04. - f(x) =sinx, g(x) = J_{z T f[s[-ii)} U] 'Ffﬁ;

05.

07.

08.

09.

V2

e —

V3

(H)T_

(b)—z-'

| I o
@3 o - S(5 o035

fx)=x? +4 @ g(x)=2x—1 2 g(f(x)) 47 T-
(8) 2x* +7 (b) 7x* +2 (c) x? +2x -1
Sol: (a); g(f(x)) = g(x? +4)=2(x* +4)-1=2x"+7
f(x)=x"-2|x| «x= g(x)=x*-9 T g(f(-3)) G-

@ 0 o) 1 © N
FR->R gtR-R, f(x) = x2q g(x)=x+1TA (gof) (1) =F9? [Ans: E][RU’{]B.M]
(2) 0 (b)1 (c) 2 (d)4 ;,l
T AN G% R 97 Tog e f R g Eﬁﬂmﬂmﬂm f(x) X +2x 3R g(x)= 3y 4‘3@{
(fog) (0) a7 W Fe? | [Ans: h] [RU’UB-(E]
(a) ] (b) 5 (c)0 (d) 13

Sol”: (b); g(0) =3.0—4=-4
(fog)(0) = f(—4) = (—4)2+2.(-4)—3=16—-8-3=5

@}

(d) x> —2x+3

(d) -1

10. f(x)=x"+3x+1 aR g(x) =2x -3 (fog) (x) 97 T Fo? |
(8) 4> +6x+1. (b) 4’ —6x+1 (c) 6x>—4x+1 (d) 6x2$4x 1
Sol’: (b);(fog) (x) = f(2x =3) = (2x-3)* +3 (2x~3) + 1 =4x* + 9 - 2.2x.3 4+ 6x —9+1
=4x*+9—-12x+6x—-8=4x>—6x+1
11, f(x)=(x-2) @-x) =, f{f(3)} @7 7w ve?
(a) -7 (b) 5 ©) 9 (d) -5
12. TA) = TWOR F(F() 47 T T3-
13 f(x) = 2x = 5 9Rg(x) = x? + 6 T, (gof)(2) @7 T T5? N
(a) 3 (b) 5 ()7 Ao
Sol": (c); f(2)=2X2-5=-1 = (gof)(2) = g(f(Z)) gB-1) = (—1)2 4 6=7""
14. f(x) = sin X ¥<q (H) = x* RE (fog)( ) lﬂamm _
- @z ®); 3 V2.
Sol": (a); fog (‘/D = f{ ("‘T)] _—_f(.lf) = sin _f_ . é
15. f(x) =3x+24dR g(x) = x? + 4 3H (fug)(__4) @
- TH @RB?
16, f(0) = 3% ~1 4R = 204 3T (g0)(2) g g (4) IR
() 20 0)3 ©7 -
Sol" (d); f(2) = 5; gof(2) =g(5) = 13 _ (d) 13

[Ans: b] [RU’{IS-MI

[Ans: a][J ﬂU’U’]-fq]

Fal
Fa "
i-—l.

q .: L -"rl' "




-_— _ THed SIf9T YT g

ﬂma h(x) = 10 T
S g(x) = X g8(h(x) @32 h ~
‘ (8(x) nﬁa‘ﬂmm [Ans: ¢][CU'16-17]

(2) 10,100 (b) 100, 1000 | ¢) 10 .
N 1K U_ 0, 10 (d) 1000,10 (€)10,1000
18.

[Ans: a][CU'16-17]

(8)1-1 G SR | (b) B 1-1 () B43 g
(d)1—11ﬂ?i‘5'7‘|§@5|7@3:m | (e) F=ifie 7y

01. y,x — 99 TR A y OF NI o5 |

02. X,y — 99 FIIT I X TF 99 9F |

03. T AT BTG T ARFTE AT y, % — 97 BIH |
T FMR .

0

Y| -
(a) K X «fb T w7 ot y W% Parallel line dr%fote waifee Regs ciﬁ‘iﬂm:i

oy

4 |Y
(b) j X «f6 F 77 It y wowa Parallel line arefows qifie fqge 7 3@x |

Y
(c) /{'u\ x @it TIeT IR y SUwS Parallel line 2o waibaa Raps o sz |

Y .
‘\,\ X qft oo 79 99 y wewd Parallel line el «@ifds RATe 7 T6R |

Example: fAt5a IR TR SR T 78 ©f "Tﬁhﬂﬂl
@ 1Y iy _ 1Y (i)




S erraiee A 7 S—

e ————————

38 iy g s | _ﬂ_
izm_ﬁr?x%yél el s 78 FoPT 90 T (PE TR R LI 1

. __‘am,y;ﬁx-aammawmﬁ y=:l:w}1—xz.P(x, ) v &R y-sews

o1 W SRIES 0T -7 T 4T T, - o5 SR SfES T Y4
2

TR AT T | Tl R 5 W & 53 e SR W, y = V1-X | 1
Ry =—1—x* a7 e 2 | y-area B wafie e o S AR efvarey e
SO, x+yi=] TR G2 U FR ABIAS FH; TS (GTC 3% A (closed interval) _'
[-1,1]= {x eR: =1< x < 1}. eRmwrel y=v1—-x" 93 @8 3% 737 [0, 1]={xeR ; 0< _5;51}
ﬁ@?r‘m'ﬁ*y=—«!l—x2 @@ [-1,0]={x eR: —1<x<0}. R

B®:F={(x,y): x+y’=1} @i w7y g, wreiq 7 | @, (1, 1) 9= (1, -l)miﬁﬁfiwtﬂw&f
O S A Wiy ZreTs For oW ¥ 77 | | R

Related Questions:

01:  eow iw foaf ey
A f B

(a)

5b‘ﬂﬂm(ﬁ?A)uﬂaw2qu3@
TIRE; GINTER TR T I

'} 2 :.t
# b b Cyt | Sl
5 '1 {.. 2

+ 5 ;
L Y _"'. r
ifist et ) o

-
g I .-‘.'_.:-. |:1 ..__., :
el § e e g T AW

444
i

ikgen ¥ o Hyl T T

. "
-y et

i = s
Tl by CHT & II _-'_Iq-._l_._‘. & _.‘.
L] s Ml e s T e i il
L | '1?;‘“-..'.--_ -U'.' i L] # 75 F

¢ SPIHN (Odd Function)s f ~ 00sx +x? = f(x)

ddd (=)=~ -
e
. TA) = ~X)




2fsx T (Bijective):

(a) f(c) < f(c+h) (b) f(c) + f(c+h) > 0
(c)f(c) —f(c+h) >0 (d) f(c) — f(c+h) <0
Sol® (c); f(c) > f(c+h) = f(c) —f(c+h) >0
02. (x+y,1) 932 (3,X — y) TACEIG G20 A XA, X 8 y a3 T F? [JU’14-15]
(2) (2,1) (b) (0,2) (c) (1,2) (d) (2,2)
Sol”; (a);x+y=3
x-y=1
H2x = 4
X =2 -'-y=3-;5=1; (x,y) = (21) |
A={1,23,4,5) a2 B = (23,567} (A\B) U (B\A) =? [JU’14-15]
(2) {1,4,6,7) (b) {1,3,6,7} (c) (2467} (d) {1.3,4.6} )
7); A/B={14}B/A= (6,7) .. (A\B) U (B\A) = {1,4,6,7)

03,

04,

05, WWA=R— [_E} B =R — {1] £:A—B f(x) = =, (X} T [Ans:a][RU08-09
2) 2))’ .
_3 2x +1 1
() X+3 (b) x—3 - (c) 3 (d) 1
1-2x 2x +1 i y+i _ -1 .f-i()—_x.ﬂ
5“1'=(a);y=ﬂ=:-ny+y=x—3=¢y+3="(1'2Y)=x=1_';?_ % I [CU'16-17]
[]ﬁ. X 2x+1 WHTWX—YnYW? | T
[a]iy ¥ 7o (nun-em(it]y)gm (&5 AlY Iﬁ_ ‘ Dy @ @) | Oy
SNy e -y y=Xx-YAY=XNY=D QO .
m"ﬂﬁ‘ iR - R wtﬂfﬁ. f:(.xl;i= 2 +9 mmwﬂw f~1(0) = 97 [MEI- a][CU 16-17]
R .(&) g (b) 3i (c)=3i (d)3
EW . _—————-—‘—"T_ | mwﬁm’iﬁm .

= :'-|--r F - §
i ""‘._"-l 15 Fiy, | T
i S A T Yy o
;. y o /l T T T R E
; b L

THeT Siffe 377 o4

e —

A TICT GF-9F 93RO 2ffSwTer Figem 3t

¢, 9@ FICW £{Lm,p} = {1,2,4) @ Q) =1,f(m) = 2,f(p) = 4 T 92 AT
&g fom WM SR | SR T 6 3t e s mawmrﬁ@wméwﬁt%mmgm

oif s |
@ S (Explicit Function):

@ T TR AEA S T 2P 31 7 e, S 718 519 432 I SR 591 of Ty
o3 91 W OIS [ TN 0|
7X=5

@Ry =X,y =% = 2x—2,y = —— )W & FIxM |

wq@ FT (Implicit Function):
@ FIIE FEE T8 5ACdT WUICT & T4t T 71 G @G T8 596 W32 (@R WA 5o of BSIT

siaP T W AT, O ST P I |
AR x2+xy+y2=3, X3 +xy+y3 =0, a*+bY — 7ab = 0 RO EAE FICW |

[Ans: ¢][CU’14-15]

Sol™: (a); A = {1,2,3,4,5},B =:[Z,3,5,51
5 A:{xlx+4=4} QP B = {xlxz = 16 YR

@) 6 (b) {0} (©) 14}
Sol”: (b); A = {0} ; B= {0} .. A-B={0}

2% = 6} %W, o@ A-BaaTwIe?  [InU’13-14]
(@ {3;




